

Брестоблагросервис: от МТС до наших дней



50 ЛЕТ



Брестоблагросервис: от МТС до наших дней

Пятьдесят лет назад в феврале 1961 года было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР “Об образовании всесоюзного объединения Совета Министров СССР по продаже сельскохозяйственной техники, запасных частей, минеральных удобрений и других материально-технических средств, организации ремонта и использовании машин в колхозах и совхозах - “Союзсельхозтехника”. На основании этого документа 20 апреля 1961 года решением Брестского облисполкома создается областное объединение “Сельхозтехника”.

Начинать было не просто

Эта дата стала началом новой эпохи в развитии и совершенствовании организаций, которые были созданы в свое время для материально-технического обеспечения первых коллективных хозяйств на территории Западной Белоруссии, воссоединившиеся в сентябре 1939 года с БССР. После восстановления национального единства в Западной Белоруссии начался первый этап коллективизации. В каждом районе Брестчины создавались колхозы и параллельно были приняты серьезные меры по укреплению и расширению их материально-технической базы. С этой целью, начиная с марта 1940 года, накануне проведения весенних полевых работ в каждом административном районе области велась активная работа по созданию машинно-тракторных станций (МТС). В большинстве своем их организовывали на базе бывших помещичьих усадеб, где во многих местах от прежних владельцев остались машины, сельскохозяйственный инвентарь и другое имущество. Все оно было взято на учет. Каждая МТС наделялась определенным количеством земли для организации подсобного хозяйства, всем необходимым для его ведения и оказания помощи первым колхозам и совхозам.

Но большим планам, намеченным для развития коллективных хозяйств и оказания им поддержки машинно-тракторными станциями, на этом этапе не суждено было сбыться. 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. За время оккупации Брестчины фашистскими войсками было уничтожено, разграблено и вывезено в “фатерланд” практически все, что имели коллективные хозяйства и МТС. Их восстановление началось сразу же после того, как оккупантов выдворили за пределы нашей страны. Это были самые тяжелые годы, потому что надо было одновременно обеспечивать всем необходимым фронт и восстанавливать народное хозяйство.

Оценив состояние бывших МТС, многие райисполкомы приняли решение не возрождать практически уничтоженные усадьбы, а начать их обустройство в новых местах - непосредственно в районных центрах. Это позволило упростить проблемы энергообеспечения, увязки с подъездными железнодорожными путями, решить многие другие хозяйственные вопросы.

50 лет



Самоцев Владимир Васильевич
20.04.1961 г. - 11.11.1966 г.



Шевчук Николай Онуфриевич
11.11.1966 г. - 25.05.1973 г.



В новом статусе

В 1947 - 1949 годах в ходе нового этапа коллективизации машинно-тракторные станции приобрели еще большее значение в организации колхозного строительства и управлении сельским хозяйством на местах. Машинно-тракторные станции стали организационными центрами в оказании хозяйствам непосредственной помощи в агрономическом обслуживании, составлении производственных планов, установлении правильных севооборотов, организации труда и т. д. В своей деятельности станции подчинялись земельному отделу (ОБЛЗО) облисполкома, а с февраля 1947 года - управлению сельского хозяйства.

В ходе развития и укрепления МТС при них в 1950 году были созданы политотделы, на которые возлагалась задача по политическому укреплению хозяйств и окончательному утверждению колхозного строя западных областей БССР. Работая в тесном контакте с первичными партийными организациями колхозов, политотделы сыграли важную роль в укреплении партийного руководства на селе, активизации деятельности МТС, внесли значительный вклад в выполнение задач по экономическому подъему колхозного производства.

В январе 1954 года на нынешней территории Брестчины произошли большие перемены. С целью укрупнения административных регионов, сокращения их числа были упрощены Пинская и Барановичская области. Что, конечно же, сказалось и на числе их структурных подразделений. Всем им пришлось пройти этап реорганизации и упрощения с учетом нового административно-географического деления. Эти преобразования не обошли стороной машинно-тракторные станции. Но еще более серьезные перемены произошли после того, как в феврале 1958 года на Пленуме ЦК КПСС было принято постановление "О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций". Этим документом были подведены итоги деятельности МТС и определены пути их реорганизации.

В постановлении отмечалось, что машинно-тракторные станции сыграли огромную историческую роль в период проведения коллективизации в сельском



**Бебякович
Владимир Семенович**
25.05.1973 г. - 22.09.1983 г.



Бухта Алексей Иванович
25.10.1983 г. - 1991 г.

Работа над ошибками

хозяйстве. Благодаря им удалось выполнить поставленные руководством страны задачи. В интересах дальнейшего подъема сельскохозяйственной отрасли на более высокий уровень постановлением регламентировалась реорганизация существующих МТС, на их базе начали создаваться районные технические станции. Уже в марте - мае 1958 года все 42 машинно-тракторные станции были преобразованы в восемь РТС. Кроме этого, с целью освоения болот и заболоченных земель на бывших производственных базах машинно-тракторных станций было создано пять машинно-мелиоративных станций (ММС).

Реорганизация 1958 года стала еще одним этапом в истории развития и совершенствования сельскохозяйственной отрасли. Она затронула буквально все стороны жизни крестьян. Наряду с техническими средствами из бывших МТС в колхозы передавалась техника, переводились агрономы, зоотехники, бригады тракторных бригад, учетчики и заправщики. Специалисты ветеринарной службы пополнили штаты зональных ветпунктов, а они в свою очередь были переданы в ведение районных ветстанций.

В 1959 году в области начался эксперимент по ликвидации лишних звеньев, обслуживающих сельское хозяйство, и сокращению численности административно-управленческого аппарата. С этой целью были объединены кобринские машинно-мелиоративная и машинно-тракторная станции в одну ремонтно-техническую мелиоративную станцию. По итогам года эксперимент был одобрен и начался новый этап реорганизации. В период объединения этих формирований в большинстве случаев машинно-мелиоративные станции переехали на бывшие производственные базы РТС, которые имели более высокий уровень обустройства. Во многих местах на тот момент уже были построены типовые ремонтные мастерские, имевшие неплохую материально-техническую базу, здесь работали высококвалифицированные кадры. К сожалению, новое формирование и созданные в этот же период базы материально-технического снабжения "Белглавгормаш" очень скоро показали свою несостоятельность. В сфере сельскохозяйственного производства назревали новые изменения.



Новик Виталий Андреевич
01.07.1991 г. - 14.02.2002 г.



Сухоцкий Петр Владимирович
14.02.2002 г. - 19.07.2003 г.



В новом статусе

Точкой отсчета для очередных преобразований и начала новой эпохи для бывших МТС, РТМС стал 1961 год. 20 февраля было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о создании всесоюзного объединения “Сельхозтехника”. В нем, в частности, отмечалось, что назрела необходимость изменить существующий порядок продажи колхозам и совхозам техники, запасных частей, минеральных удобрений, а также оказания помощи в организации ремонта и использования машин в колхозах и совхозах. Исходя из постановления 13 марта 1961 года было образовано республиканское объединение “Белсельхозтехника”. На него возлагалось большое количество функций: развитие комплексной механизации и электрификации сельскохозяйственного производства; внедрение в производство новой техники, прогрессивных технологий; материально-техническое обеспечение; организация высокопроизводительного ремонта и сохранности машин, их технического обслуживания.



Сивак Василий Григорьевич
15.09.2003 г. - 2008 г.



Махнач Владимир Владимирович
2008 г. - по сей день

В соответствии с приказом по республиканскому объединению “Белсельхозтехника” в апреле 1961-го создана “Брестоблсельхозтехника”. Первым директором областного объединения стал Владимир Васильевич Самощев. Основная часть районных отделений была создана практически одновременно. В систему “Сельхозтехники” перешли опытные кадры, большинство из которых до этого возглавляли подразделения инженерной службы и ремонтные мастерские еще со времен существования машинно-тракторных станций. Районные сельхозтехники возглавили опытные управляющие. Стоит отметить: областное руководство МТС, РТС, РТМС являлось одним из отделов облисполкома. Облсельхозтехника изначально стала ведомством иного склада. Республиканское объединение “Белсельхозтехника” не входило в состав Совета Министров, а было создано при нем, получив, таким образом, полную ведомственную самостоятельность. Таким образом, соответственно, были реорганизованы и областные объединения.

Работа над ошибками

С самого начала создания “Брестоблсельхозтехники” здесь большое внимание уделялось изучению передового опыта, подготовке кадров. Многие приходилось постигать в процессе работы. Одним из важнейших направлений работы по обслуживанию хозяйств являлось материально-техническое обеспечение. В ходе становления прежние снабженческие базы были реорганизованы в базы торговли. Колхозы, совхозы и другие сельскохозяйственные предприятия теперь могли покупать то, что считали наиболее необходимым, а не, как раньше, по разнарядке сверху. Недоработки прежней системы снабжения напоминали о себе еще не один год. На территории районных отделений можно было увидеть немало техники, которая в области не использовалась, а нужна была где-то в других местах. Подобные изъяны и предстояло ликвидировать сельхозтехникам. Первым большим шагом вперед в этом деле стало издание всесоюзным объединением каталога для заказа сельскохозяйственной техники и комплектующих. Он стал ценнейшим пособием для снабженческих служб сельхозтехник всех уровней. Ведь до этого сотни людей в поисках запасных и других материальных средств колесили по разным городам, разыскивая их на базах снабжения. О какой оперативности при подготовке техники к ответственным кампаниям можно было говорить. Теперь же, когда появился каталог, заявку можно было сделать своевременно на любую запчасть.

Первоначально областному объединению для размещения аппарата управления отвели несколько комнат на третьем этаже в здании облисполкома. Материально-техническая база снабжения разместилась в складах бывшего “Белглавторгмаша” по улице Героев обороны Брестской крепости. Этот адрес в Бресте позже стал основной базой “Брестоблсельхозтехники”. В административном здании находились кабинеты председателя, начальников областных управлений и ведущих специалистов. Административное здание окрестили штабом.





Здесь районные управляющие получали первые азы руководства, отсюда увозили в районы новые идеи по совершенствованию материально-технического обслуживания. На территории областной сельхозтехники располагался также пункт по сбору изношенных деталей и подшипников, которые ожидали реставрации. На пересечении улицы Героев обороны Брестской крепости с улицей Зубачева располагалась автоколонна сельхозтехники. Здесь же находилась городская нефтебаза, где в сложные моменты можно было заполучить один-два бензовоза горюче-смазочных материалов. На небольшом участке площадью менее одного гектара располагалось то, что было необходимо «Брестоблсельхозтехнике» для нормального функционирования и выполнения задач, поставленных перед ней областным руководством.



В 60-е годы бытовало выражение, что сельское хозяйство базируется на трех «китах» - механизации, мелиорации и химизации. За время существования МТС, РТС и РМТС в плане укрепления механизации они прошли не один этап технического обновления, начиная от тракторов СТЗ, ХТЗ. В 1952 году на станциях появились первые дизельные тракторы ДТ-54. Спустя одиннадцать лет на помощь сельчанам пришли более совершенные тракторы ДТ-75. Затем на всю мощь развернулся Минский тракторный завод. В 1990 году в хозяйствах области уже имелось почти двадцать тысяч тракторов.

Огромная работа была проделана по мелиорации земель. Созданные в свое время машинно-мелиоративные станции, которых в 1958 году в области насчитывалось уже десять, активно включились в осушение и освоение болот. Распахивались старопахотные земли, велась раскорчевка участков, не требующих осушения. В мае 1966 года было создано специальное Главное управление по осушению земель и строительству совхозов на Полесье «Главполесьеводстрой». За годы его функционирования в Брестской области осушено 740 тысяч гектаров переувлажненных земель, из них 683 тысячи гектаров были включены в сельхозугодья. Общая протяженность построенной открытой осушительной сети составила более 40 тысяч километров. С 1968 по 1984 год на мелиорированных землях было построено 10 совхозов с общей площадью сельхозугодий 47,4 тысячи гектаров.

В начале июля 1962 года вышло постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии производства минеральных удобрений и химических средств защиты растений». Исходя из него, был взят курс на крупномасштабное строительство предприятий по производству химической продукции. В области и районах с целью сокращения потерь минеральных удобрений и химических средств одновременно с доставкой их в хозяйства началось строительство прирельсовых складов для хранения химической продукции с подъездными железнодорожными путями. В 1963 - 1965 годах они были построены практически в каждом районе Брестчины.

С ростом поставок и использования минеральных удобрений и средств защиты растений менялась структура, множились задачи механизированных отрядов, которые были созданы в районных отделениях «Сельхозтехники». Колхозы и совхозы за неимением специальной техники все чаще стали на договорных началах передавать агрохимработы в ведение специализированных отделений и механизированных отрядов сельхозтехники.

В январе 1979 года в республике принимается решение о выделении специализированных отделений и механизированных отрядов сельхозтехники в специальное агрохимическое объединение «Белсельхозхимия». Первым руководителем его структурного подразделения в Брестской области стал Владимир Семенович Ляшук. Сразу же были организованы и районные объединения «Сельхозхимии». Они сконцентрировали весь комплекс агрохимического обслуживания - от поставок средств химизации до их внесения на поля колхозов и совхозов. Успешному функционированию агрохимических объединений способствовала хорошо отлаженная до этого их работа в сельхозтехниках и переданная ими крепкая материально-техническая база. Это в итоге позволило районным агрохимическим объединениям стать мощными специализированными предприятиями, которые на деле подтвердили свою значимость и неоднократно в советские времена признавались лучшими трудовыми коллективами в республиканском соревновании.



По пути совершенствования

Продолжением дальнейшего совершенствования объединений сельхозтехник стало формирование самостоятельных служб ремонта машин, технического обслуживания и эксплуатации машинно-тракторного парка, ремонта и технического обслуживания животноводческих ферм.

Во второй половине 70-х годов самостоятельными стали службы автомобильных перевозок, капитального строительства, планово-экономическая, подготовки механизаторских кадров для сельского хозяйства. Каждая из них выполняла конкретные задачи, в целом дополняя друг друга и помогая сельскохозяйственной отрасли подняться на более высокий уровень развития.

Семидесятые и восьмидесятые годы стали лучшими годами для агропромышленного комплекса, как республики, так и Брестчины. По многим производственным показателям наша область превосходила другие. И в этом была немалая заслуга «Брестоблсельхозтехники», а также ее структурных подразделений в районах. Выполняя прежнюю задачу, они с учетом времени и его требований все больше совершенствовались. Сельхозтехники взяли на себя обязанность содержания в постоянной технической готовности машинно-тракторных парков колхозов и совхозов. В конце 1976 года приказом по объединению «Союзсельхозтехника» была создана служба по техническому обслуживанию техники в период гарантийного срока. Объединение взвалило на себя очень тяжелую ношу. Именно в это время массовым потоком в хозяйства пошла сложная энергонасыщенная, но далеко не отлаженная техника. В сельхозтехниках формируются обменные фонды комплектующих, ужесточается контроль за качеством гарантийного ремонта, оборудуются пункты диагностики, создаются представительства предприятий, выпускающих технику. Цель всей этой работы одна - до минимума сократить простой энергонасыщенной техники, повысить эффективность ее работы. Для этого в сельхозтехниках была выстроена четкая система технического обслуживания, организована гарантийная служба, специалисты которой при поломке гарантийной техники выезжали в хозяйства. Если ремонт требовался незначительный, его производили на месте. При серьезных поломках неисправный агрегат или узел отправляли на ремзавод.

БРЕСТОБЛАГРОСЕРВИС 50 лет

Становление заводов

Еще в годы второго этапа коллективизации был поднят вопрос организации предприятий по ремонту тракторов и автомобилей. В августе 1944 года на базе бывшей мебельной фабрики создается Барановичский автотракторный ремонтный завод. На предприятие была возложена задача по капитальному ремонту двигателей для тракторов, комбайнов и автомобилей. Вслед за этим создаются Кобринский ремонтный завод, Березовский мотороремонтный завод, Дрогичинский трактороремонтный завод. В 1961 году число их пополняет Пинский экскаваторный завод. В 1969 году выводится из воинского подчинения и передается в состав республиканского объединения «Белсельхозтехника» Брестский ремонтно-механический завод.

Каждое из этих предприятий в числе общих задач по обеспечению сложного ремонта техники для колхозов и совхозов имело свое узкоспециализированное направление работы. Кобринский ремонтный завод вначале занимался капитальным ремонтом двигателей тракторов ХТЗ, НАТИ, ДТ-54, автомобилей ЗИС и ГАЗ. Затем перешел на более узкую специализацию - занялся ремонтом только автомобилей ГАЗ. В 80-х здесь ежегодно ремонтировалось в среднем 4,5 тыс. машин и более 5 тыс. двигателей. Березовский мотороремонтный первым освоил поточный метод ремонта двигателей. Благодаря этому удалось значительно нарастить объемы работ и восстанавливать в год 1000 - 1200 двигателей. Дрогичинский трактороремонтный завод вначале являлся филиалом березовского предприятия, а в 1966 году стал самостоятельным производством. В период 1975 - 1980 годов на заводе была проведена капитальная реконструкция. В результате ее производственные площади выросли в пять раз. Это позволило ежегодно производить ремонт 14 тысяч тракторов для колхозов и совхозов области и закрыть все потребности в узлах и агрегатах к ним. Одновременно в литейном цехе предприятия отливали большой перечень заготовок деталей для сельскохозяйственных машин.



Диспетчер знает все

Благодаря организации таких производств, укреплению их материально-технической базы и ее совершенствованию объединение «Брестоблсельхозтехника», его районные отделения смогли выйти на тот уровень развития и выполнения поставленных задач, которого требовало время. Для повышения эффективности работы многофункционального объединения по оказанию помощи хозяйствам создавались вспомогательные службы, которые координировали работу структурных подразделений сельхозтехник и сельхозпредприятий. В числе их достойное место заняла диспетчерская служба, которая была создана в 1968 году. Это было небольшое подразделение районного звена, в котором обычно работало два человека (старший диспетчер и диспетчер), но стояла служба многого. Она стала неотъемлемой частью системы управления технологическими процессами в райсельхозтехниках. Диспетчеры ежедневно собирали информацию по многим самым актуальным вопросам, которые касались, к примеру, поступления и разгрузки вагонов, выполнения работ автопарком, реализации товаров в разрезе складов, поступления и наличия ГСМ, товарных остатков на складах и многого другого. Полученными данными пользовались в районах и областном объединении, они помогали анализировать ситуацию, видеть недоработки и оперативно принимать меры по их исправлению. Особенно большую помощь оказывали диспетчеры управлению снабжения минеральными удобрениями и ядохимикатами.

Диспетчерская служба также взяла на себя сбор информации о состоянии техники в хозяйствах, многие другие вопросы, от которых зависела оперативность выполнения различных работ. С созданием в области районных агропромышленных объединений благодаря диспетчерским по районной радиосвязи проводились селекторные совещания. К сожалению, с наступлением девяностых годов и кризисной ситуацией в сельскохозяйственной отрасли снизилась и потребность в диспетчерских сельхозтехниках. С 1995 года прекратилось техническое обслуживание ими машинно-тракторного парка в сельхозорганизациях, диспетчерская служба также прекратила свою деятельность. Но ее хорошим продолжением стали диспетчерские, которые уже много лет успешно функционируют в райсельхозпродах. Отсюда ежедневно поступает большое количество необходимой информации в областной комитет по сельскому хозяйству и продовольствию.

БРЕСТОБЛАГРОСЕРВИС 50 лет

Эпоха кризиса

Девяностые годы оказались наиболее сложными для организаций, которые обслуживали агропромышленный комплекс. В первую очередь потому, что с распадом Советского Союза перестала существовать хорошо отлаженная система взаимосвязей между республиками, которые стали самостоятельными странами. Были практически полностью прерваны прежние связи между предприятиями и организациями всего народнохозяйственного комплекса, в том числе и в АПК. Оказавшись в глубоком кризисе, хозяйства отказались от услуг обслуживающих их организаций и занялись этим самостоятельно.

В сельхозтехниках опустели ремонтные мастерские. Перед сельхозпредприятиями встал вопрос: быть или не быть? Разговор шел о переводе крупнотоварного сельхозпроизводства в мелкотоварное, а затем о разделе земли и передаче ее в частные руки. Что уже произошло в некоторых республиках бывшего Союза. Хорошо оснащенные подразделения сельхозтехник из-за невостребованности все больше приходили в упадок. Пробовали на имевшейся базе заниматься оказанием услуг, которые не касались сельского хозяйства. Оказавшись не у дел, снабженческие подразделения выделались из состава райсельхозтехник и стали самостоятельными предприятиями. Была создана областная снабженческая организация - «Брестский облагроснаб». Но и эти, и другие реорганизации, происходившие в кризисный период, кардинальных перемен в дальнейшую судьбу обслуживающих агропроморганизаций не внесли.





Снова востребованы

Совершенно новый этап в истории агропромышленного комплекса начался с избранием Президентом Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко. Благодаря его настойчивости, принятым решениям был остановлен процесс развала колхозов и совхозов. Началось восстановление того, что АПК потерял в начале кризисных девяностых годов. Это касалось и обслуживающих агропром организаций. Им опять пришлось пройти через ряд реорганизаций. В целях повышения эффективности работы и использования производственно-технического потенциала предприятий, обслуживающих сельское хозяйство, максимального приближения их к выполнению единых задач в агропромышленном комплексе 7.02.2002 года Брестским облисполкомом было принято решение №55 "О совершенствовании структуры управления обслуживающей отрасли агропромышленного комплекса области", в соответствии с которым коммунальное унитарное предприятие "Брестсельхозтехника" переименовано в областное коммунальное унитарное производственно-торговое предприятие по оказанию комплекса агротехнических, агротехнологических, агрохимических и снабженческо-торговых услуг "Брестоблагросервис". Этим же решением в его состав вошло унитарное предприятие "Брестоблсельхозхимия".

На "Брестоблагросервис" были возложены функции обеспечения запчастями и комплектующими для ремонта техники, высокоэффективного технического обслуживания и комплектации, снабжения техникой, оборудованием, сырьем и материалами хозяйств АПК, а также перерабатывающих сельхозпродукцию предприятий. Названным решением облисполкома №55 на ОКУППП "Брестоблагросервис" также возложено выполнение ремонтно-эксплуатационных работ в электрохозяйственных подразделениях предприятий АПК, ремонт электродвигателей и изготовление электротехнической продукции.



БРЕСТОБЛАГРОСЕРВИС 50 лет

Эпоха кризиса

В конце января 2003 года вышел Указ Президента Республики Беларусь №40 "О совершенствовании управления организациями агропромышленного комплекса". Исходя из него, унитарные предприятия "Белогроснаб", "Белгрокомплект", республиканское объединение "Белагропромтехника", РУП "Белсельхозхимия", республиканское специализированное объединение "Трест Промбурвод" вошли в состав республиканского объединения "Белогроссервис".

Перед республиканским объединением и областными организациями агро-сервисов была поставлена основная задача - максимально осуществить меры, направленные на проведение единой государственной политики в области обеспечения, ремонта сервисного обслуживания, изготовления сельскохозяйственной и другой техники, энерготехнического и технологического оборудования.

В состав объединенного областного унитарного предприятия вошло 30 открытых акционерных обществ, право по управлению пакетом акций которых и было передано "Брестоблагросервису". В числе их открытые акционерные общества "Березовский мотороремонтный завод" и "Дрогичинский трактороремонтный завод", "Кобриндрев" и "Барановичская СПМК-2", "Ивацевичский льнозавод" и "Ляховичский льнозавод". Решением Брестского облисполкома ОКУППП "Брестоблагросервис" дано право владельческого надзора за долей акций, принадлежащих областной коммунальной собственности этих организаций. На областное предприятие возлагается также обязанность координации хозяйственной деятельности районных агро-сервисов, ОАО "Кобринагромаш", ОАО "Пинский мехтранс", ОАО "Пружанский льнозавод".





Новое время

Начиная с 2003 года, на ОКУППП “Брестоблагросервис” и подведомственные ему предприятия возложена задача по ремонту и техническому обслуживанию сельхозтехники, оборудования животноводческих ферм и другого технологического оборудования. В сферу его деятельности также вошли: агрохимическое обслуживание АПК, поставка сельскохозяйственной техники на условиях лизинга, обеспечение запчастями и комплектующими для ремонта, проведение строительно-монтажных, электротехнических и пусконаладочных работ, оказание услуг механизированными отрядами по обработке почвы, севу и уборке сельскохозяйственных культур, заготовке кормов, автотранспортному обслуживанию.

На предприятиях ОКУППП “Брестоблагросервис” создаются дилерские и сервисные центры по обслуживанию отечественной техники и оборудования:

1. Минский тракторный завод:
 - ОАО “Кобринградмаш”;
 - ОАО “Ивацевичагротехсервис”;
 - ОАО “Лунинецкий райагросервис”
2. ОАО “Лидаагропромаш”:
 - ОАО “Березарайагросервис”.
3. ПО “Гомсельмаш”:
 - ОАО “Жабинковская сельхозтехника”;
 - ОАО “Ивацевичагросервис”;
 - ОАО “Пинский мехтранс”;
4. ОАО “Бобруйскагромаш”:
 - ОАО “Кобринский райагросервис”;
 - ОАО “Пинский мехтранс”.
5. РУП “Минский автомобильный завод”:
 - ОАО “Брестский райагросервис”;
 - КУПП “Березарайагросервис”.
6. ОАО “Амкодор”:
 - ОАО “Ивацевичагротехсервис”.
7. ОАО “Гомельагрокомплект”:
 - ОКУППП “Брестоблагросервис”.



Не хуже импортных

В связи с постоянным увеличением в Республике Беларусь и Брестской области парка импортной сельскохозяйственной техники в 2004 году областное предприятие “Брестоблагросервис” разработало и начало программу импортозамещения. В ходе ее осваивается производство запасных частей для зерноуборочных комбайнов “Бизон”, “Мега”, “Кейс” и кормоуборочной техники - комбайнов “Ягуар”, косилок “Диско”, граблей “Лайнер” и многого другого. Стоимость запасных частей, довольно сложных в изготовлении, на 20 - 30 процентов, а то и на порядок ниже цены на импортные аналоги при практически одинаковом качестве и сроке службы. Одновременно предприятия ОКУППП “Брестоблагросервис” организуют производство по выпуску собственной сельскохозяйственной техники и оборудования. Это - машины для внесения минеральных удобрений, многофункциональные прицепы, комбинированные широкозахватные агрегаты для боронования, доильные передвижные установки с молокопроводом, косилки навесные дисковые, валкообразователи-грабли, пресс-подборщики, измельчители рулонов кормов, а также многое другое, в чем особенно нуждались сельхозпредприятия.





По программе возрождения

Новая эпоха для АПК республики началась с принятием Государственной программы возрождения и развития села. В первый год ее реализации в составе предприятия ОКУПП «Брестоблагросервис» находилось 28 предприятий, которые занимались обслуживанием сельхозорганизаций и переработкой сельхозпродукции, производимой хозяйствами. Из их числа 19 осуществляли весь комплекс услуг по ремонту техники, внесению органических и минеральных удобрений, средств защиты растений, обеспечению запасными частями. ОАО «Березовский мотороремонтный завод» наряду с отечественными начал ремонт импортных двигателей для тракторов и комбайнов. Дрогичинский завод освоил производство широкозахватных комбинированных агрегатов АКШ-6, бороновальных АБ-9. Выпуском полнокомплектной техники занялся ОАО «Ляховичский райагросервис». В открытом акционерном обществе «Кобриндрев» начали производить стройматериалы, необходимые для строительства жилых домов в сельской местности, что способствовало реализации Государственной программы возрождения и развития села. В проведении посевных и уборочных кампаний, заготовке кормов все чаще стали использоваться мехотряды райагросервисов.

В 2006 году предприятия облагросервиса полностью обеспечили сельхозорганизации запчастями для ремонта комбинированных почвообрабатывающих агрегатов АКШ, сеялок СПУ, машин для внесения органических удобрений. Кроме запчастей к отечественной технике освоено производство 144 наименований к импортной. На основе долгосрочной аренды в 2006 году сельскохозяйственным организациям поставлено 1200 единиц необходимой техники отечественного производства, сотни единиц импортной.

В ходе реализации Государственной программы возрождения и развития села (2006 - 2010 годы) унитарное предприятие значительно укрепило свою материально-техническую базу и внесло достойный вклад в дальнейшее развитие агропромышленного комплекса. Во всех подведомственных

БРЕСТОБЛАГРОСЕРВИС 50 лет

сельхозорганизациях была внедрена система качества ИСО 9001, что позволило активизировать взаимодействие с иностранными компаниями, опыт работы которых заслуживал внимания.

Специалисты ОКУПП «Брестоблагросервис» востребованы потому, что доказали свой профессионализм при оказании всего перечня услуг, которые на них возложены. И это при том, что в сельхозорганизации сегодня поступает сложнейшая техника, оснащенная компьютерными системами. На молочнотоварных комплексах устанавливается самое современное оборудование, благодаря которому механизированы и компьютеризированы основные процессы в доильных залах. Еще более сложными системами механизации и контроля оснащаются животноводческие комплексы. И их жизнедеятельность зависит от профессионализма специалистов ОКУПП «Брестоблагросервис».

Свою значимость подтвердили и мехотряды райагросервисов. По итогам уборки зерновых и заготовки кормов в течение ряда последних лет эти подразделения неоднократно выходили победителями республиканского соревнования. Их руководители получали из рук Президента страны Александра Григорьевича Лукашенко дипломы и денежные премии, а наиболее старательным механизаторам вручены ключи от легковых автомобилей.



Накануне юбилея

Сегодня в коллективе ОКУПП «Брестоблагросервис» трудится более шести тысяч человек. В 2010 году все его подразделения, которых сейчас 27, внесли достойный вклад в производственные показатели предприятия. В общей сложности сельхозорганизациям Брестчины оказано услуг и продано товаров на сумму свыше 570 миллиардов рублей. Поставлено 1876 единиц различной техники. Реализовано минеральных удобрений на 223 миллиарда рублей, средств защиты растений - на 48 миллиардов. ОКУПП «Брестоблагросервис» продолжает успешно выполнять задачи, которые были определены обслуживающей АПК организации десятки лет назад. Коллектив предприятия бережно хранит прежние традиции и продолжает приумножать их на новом этапе своего развития.



БРЕСТОБЛАГРОСЕРВИС



224024, г. Брест, ул. Фортечная, 142
Тел. +375 (0162) 45 44 85, факс: +375 (162) 45 26 27
e-mail: agros@brest.by
www.agros.brest.by